

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Köszöntőnk és köszönet felé!

KÁSA ISTVÁN

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA
MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassuth-tér 9, a városháza mellett.
Telefon: 37.

Választások előtt

Kétségtelen, hogy nemzetünk életének legválságosabb napjait él. A választás, amely előtt állunk, a demokratikus erők utolsó mérkőzése lesz a demokrácia ellenségeivel szemben, éppen ezért a választás az egész jövőnk hosszú időre meghatározza. Minden magyar embernek kötelessége, hogy szavazatával döntson, hogy miként akarja a jövőt biztosítani nemzetünk számára.

A választás a Független Kisgazda Párt választási programmal indul. Ezzel szemben: politikailag, gazdaságilag szabad emberek, szabad magyarok, szabad és független Magyarország, nálunk továbbra is: félre tenni minden pártérdeket, hogy minden építő magyar erő egy nagy egységben összeforvassza a nemzet szolgálatában álljon. A pártban egyes személyek okozhattak zavart, de soha még nem tarthatók a tömegeinket attól az eszmétől, amit a Kisgazda Párt a kézi rónán lelejtett. Mert pártunk ma is a népi szabadság eszméjért harcol, az emberiség és a magyarság örök eszméit szem előtt tartva.

Pártunk felismeri, hogy csak egyesített erővel lehet országot építeni, minden vonalon küzdünk a demokrácia ellenesekkel szemben, nem vagyunk hível az elnyomásnak és a zsarnokságnak bárhonnan jöjjen s bárki ellen irányuljon.

Pártunk, amely a legnehezebb időkben is történelmi érdemeket szerzett a magyar demokrácia megszilárdításában és az újjáépítés munkájában, mindez a megatást megérdemelt.

Éppen ezért ennek az országnak, minden rendű és rangú polgárának szellemi, erkölcsi, anyagi s politikai javát, jólétét akarjuk elősegíteni. Nem az osztály és a párt érdekait, hanem a boldogabb magyar jövődet akarjuk szolgálni. Hogy minden megvalósulhasson, kérjük népünket történelmi felelősségünk tudatában, ne tántorodjanak el egy pillanatra sem pártunktól, mert pártunk továbbra is mindig a nép érdekeiért nem demagogiával, és szenvedélyek felszólításával, hanem mélyszögös hittel s felelősséggel fog harcolni.

Hogy minden megvalósulhasson, kérjük magyar népünk szeretetét és bizalmát:

"Hogy a magyar nép becsesebb legyen a demokráciában, mint bármikor a történelem folyamán!"

Kiket jelölt a csongrádi Kisgazda Párt nagyválasztmányára képviselőjelölteknek

A Kisgazda Párt helyi szervezeteinek nagyválasztmányára kedden délelőtti ülése meg a képviselőjelöltek jelölését.

A nagyválasztmány ülés szavazással 1. helyen Kása Istvánt, 2. helyen Nagyistók Józsefet, 3. helyen dr. Csaba Istvánt, 4. helyen Pólos Ferencet jelölte képviselőjelölteknek.

A nagyválasztmány határozatát tudomásulvételel végezték meg a Kisgazda Párt országos központjának.

Mit jelent a választási szövetség

Kása István tájékoztatója a Kisgazda Pártban

A Kisgazda Párt vasárnapi értekezlete iránt a kánikái hőség ellenére, olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a párt helyi székének biznosit a megjelentek befogadására. Sokan a párt helyiségétől összefüggő vendéglőben helyezkedtek el s onnan hallgatták a felvilágosításokat. Beször Greskovics István szövegeit fel. Bejelentette: A Ficzal Marlanapokkal kapcsolatban Szelnoky János apátplébános őt kérte meg, hogy közkezdőt állítson össze. Kérte a jelenlévő gazdákat, hogy vegyenek részt a közkezdésben és jelentkezzenek nála. Kérte a gazdákat arra is, hogy leveiket és nyergelket ajánlják fel közkezdésnek a levasarandrium számára. A felajánlásokat szintén nála kell bejelenteni.

Greskovics István után Kása István pártelnök beszélt. Mindenekelőtt felhívta a gazdákat figyelmébe, hogy akiket a beszélgatási kötelezettség nem teljesítése miatt megbüntettek s eddig még nem jelentek meg a felvilágosító bizottság előtt, az új időszere felállítását jelentenek meg, mert ellenkező esetben meg kell fizetniük a kivett bírságot. A gazdasági örökség kapcsolatban közölte Kása István, hogy mielőtt az erre vonatkozó rendelet megjelent volna, s váltatta a felvilágosító bizottság, hogy a gazdák dézsma nélkül érkezhessenek. Ugyancsak s tiltakozott először a közellátási miniszterrel a földpán ezen határozata ellen, hogy a cséplőgépeknél ellenőrzést kell alkalmazni. Tiltakozásnak lett az eredmény, hogy csak ott alkalmaztak cséplési ellenőrzést, ahol a hatóságok szabálytalanságot tapasztaltak.

Megemlítette az elnök azt is, sokan panaszkodtak neki, nem termelt annyi gabonájuk, hogy a buza földadót is meg tudják fizetni. Ebben az évben szétlét el fog járni és remélt, megengedik, hogy azok a gazdák, akiknek nem termelt elegendő gabonájuk, pénzben fizethessék meg

a földadót.

Ezután a politikai helyzetet ismertette Kása István. Felhívta, hogy a Kisgazda Párt országos nagyválasztmányát azért hívják össze Budapestre. Ez azért történt, mert az egész országban az a hír vált elterjedve, hogy a Kisgazda Párt elbukott, már egyáltalán nincs szava. Ennek a hírnak akarunk utánanézni, amikor e hó 22-én szűrtövényen felutaztak Budapestre. A tárgyalást aronnel felvették a párt vezetivel és elősorban szűrtét érdeklődtek, igaz e, hogy a Kisgazda Párt elváltak feladásával választási szövetségre lépett a többi pártokkal. Ezzel kapcsolatban azt a felvilágosítást kapták, a Kisgazda Párt csak arra nézve lépett szövetségre a többi pártokkal, hogy a választási becsédek alkalmával nem ördöreljék egymást, hanem közös eszközökkel, a demokrácia ellenük megfelelően vívják meg küzdelmüket. A Kisgazda Párt elvélből egy jeltényit sem fog feladni: választásul kitart a nemzeti és polgári gondolat mellett. A polgári gondolat természetesen nem azt jelenti, hogy a bizalmasnyelőknek visszatérjenek a nyakunkra, hanem azt, hogy minden helyre megfelelő ember kerüljön, tudása, ráteremtettsége, munkája révén mindenképp egyformán boldogulhasson, tisztességes uton szerzett vagyonát megtarthassa és jogrend legyen ebben az országban.

Elmondotta Kása István azt is, a vidéki nagyválasztmányi tagok követelték, hogy a Kisgazda Párt képviselőjelöltjeit a járási szervezetek jelölhessék. A pártvezetőség ehhez hozzájárult. Így a központ is azokat jelölte a képviselőkre, akiket a járásiok jelöltek.

Kása István végül azzal fejezte be politikai tájékoztatóját, hogy kérte a Kisgazda Párt tagjait: a választások alkalmából mindenki úgy vegye ki részét a pártmunkából, mintha a Kisgazda Párt győzelmé, vagy bukása ki-

zárólag tőle függne.

A nagy tetőzéssel fogadott elnöki tájékoztató után Nagyistók József a választójogi törvény ismertetése s ezzel véget ért a Kisgazda Párt értekezlete.

Választóink figyelmebe!

Az országgyűlési választások kimenetelét döntő jelentőségű a magyar demokrácia további sorsa és jövője szempontjából. Pártunk egyetlen tagja, lapunk egyetlen olvasója, a Kisgazda Párt egyetlen híve sem maradhat távol a nagy erőpróbától. Minden szavazatra szükség van a pártnak.

Éppen ezért fontos, hogy a Kisgazda Párt minden szavazója benne legyen a választási névjegyzékben, különben nem lesz joga szavazni. A szavazati napon megkezdődik az összeírás, amelynek alapján a választójogi névjegyzék elkészül. Az összeírás bizottság minden 20 éven felüli magyar állampolgárhoz számlalélapot küld ki az összeírás díjazás után. A számlalélapot gondosan kell kitölteni, lehetőleg még a kézbesítés napján és alá kell írni. Minden 20. életévét betöltött, vagy ezekben betöltött, mindeket nembeh személytől ki számlalélapot. Mindenkinél ott kell kitöltenie a számlalélapot, ahol lakik.

A kormány nem engedélyez áremeléseket

A néhány nap múlva életbelépő új kollektív szerződések a bérek tekintetében előreláthatólag mintegy 15-20 százalékos emeléseket tartalmaznak.

Hitelképes kormánytisztviselők ezzel kapcsolatban kijelentették, hogy a munkabérek emelése miatt semmilyen vonalon sem engedélyeznek áremeléseket.

Vásár Csongrádon

A polgármester közli a város lakosságával, hogy augusztus 28-án állatvásár, 28-án pedig kirabodóvásár lesz Csongrádon.

Állatvásárra vasárnapon helyi időpontban állat felvásárolás. A munkatársak elkerülése végett az eladásra szánt állatokról a járulékokat ajánlatos korábban elkészíttetni.

Október közepére elkészül a szelnoki Tisza-híd

Gerd Ernő közlekedésügyi miniszter Szelnoken a saját meghívott képviselőinek bemutatása az épülő új tiszai hidat. A hid megtekintése után a miniszter bejelentette, hogy a szelnoki híd, amely a legerősebb vasúti hidunk lesz, már október 15-re teljesen elkészül.



Itt az új tízforintos bankjegy

A Magyar Nemzeti Bank pénteken megkezdte az új tízforintos bankjegyek kibocsátását. A bankjegy egyik oldalán Petőfi Sándor arcképe látható, a másikon folyóparti tájat ábrázoló festmény van. Az új bankjegy kibocsátásával kapcsolatban a Magyar Nemzeti Bank bejelentette, hogy annak idején a tíz és százforintos bankjegyeket csak ideiglenes érvénnyel bocsátották ki, addig, amíg a megfelelő rajza és megfelelő minőségű papírbankjegyeket a pénzügynyomda el tudja készíteni. Az új bankjeggel egyidejűleg az év december 31-ig a régi 10 forintos bankjegy is érvényben marad.

Az új bankjeggel kapcsolatban olyan hírek kerülnék forgalomba, mintha ennek kibocsátásával vagyondézsmát akarnának fogadtatni. Ilyetőkön helyen kijelentik, hogy ezek a hírek légből kapottak. A kormányzat ilyen szándéka nincsen.

CSEUZ-malom 761

beszolgáltatásra, adóra és tárolásra átvesz

gabonát

Ellített árdragítók

Az elmúlt szombaton három árdragítót vont felelőségre a csongrádi úszóklub.

Görwald Jánosné Apponyi u. 28 szám alatti lakos június 17-én 75 deka szaloncukorért 22 forintot kéri 540 forint helyett a piaccon. Tíz napi fogházra átváltoztatható 30 forint pénzbüntetése illeték.

Kiss Julianna nagyréti lakos azért, mert a tejét 80 fillér helyett 110 forintért árulta a literenként a piaccon, 5 napi fogházra átváltoztatható 85 forint pénzbüntetést kapott.

Köcsö Istvánné Széchenyi ut. 22 szám alatti lakos hána az volt, hogy a szaloncukor 720 forint helyett 16 forintért, a kenyérlisztet 82 fillér helyett 450 forintért tartotta kisként a piaccon. Tíz napi fogházra átváltoztatható 30 forint pénzbüntetéssel sújtották. Mindhárom bűnlet jogerős.

Csongrádon elfogták a márianesztrai fegyverházból megszökött cigányasszonyt

Petrovics Mária kunszentmártoni cigányasszony még 1944-ben megszökött a márianesztrai fegyverházból, ahol a lopások miatt kapott öt és fél éves büntetését töltötte. Szökésekor még két és fél éve volt hátra. Mivel a háborús események alkalmával a fegyverházi munkások megsemmisítettek, Petrovics Mária eddig senki sem kereste. A cigányasszony most mégis kézrekerült. Vesztére eljött Csongrádra, itt egy illalópási nyábe keveredett, előállították a rendőrségre, ahol a márianesztrai fegyverházból történt szökését is bevallotta. A rendőrség Petrovics Mária elismeréséért valóságosán után lefolytatva és további intézkedés végett átadta a szegedi államügyészségnek.

A hazatérő hadifogoly részére visszatérhető a buza-fejadag

Adott esetből kifolyólag Csongrádon is többször felvetődött az a kérdés, hogy a hadifogolyban lévő családtagoknak vissza lehet-e tartani a buza-fejadagukat. Ezzel kapcsolatban, mint megtudtuk, a helyzet az, hogy annak az önszántjának, akinek családtagja még fogságban vagy hazatérőben van és ezt a tényi szavakkal igazolja, annak

jogában áll a hazatérő hadifogoly részére visszatéríteni a meghatározott mennyiségű kenyérgabona fejadagot. A rendelkezés annyit jelent, hogy a beszoigáltatás és adógabona befizetésén felmaradó gabonából mindenki visszatérhet annyit, amennyi a fogságból hazatérő családtag egy évi fejadagjának megfelelő.

Felhívás a Független Kisgazda Párt valamennyi tagjához!

A Kisgazda Párt ma éppen olyan nehéz anyagi viszonyok között veszi fel a harcot, mint küzdelmes története legsúlyosabb ellenzéki csatái idején teite. Népfűk hazafias érdeke, lelkiismerete, bátorsága és felelősségérzete számtalan esetben csodát művelt és a legkesőbb s a párttalóság átszegték minket az anyagi válságokon is.

Most azonban sokkal nagyobb tértől van szó, sem hogy vállalhatnánk a felelőséget egy kudarcért, amit pártunk tisztaság és tisztelete érdekében fel. A Kisgazda Párt győzelme a korszerű magyar polgári gondolat, a független Magyarország, a vallásszabadság, az egyéni kezdeményezés s a magánkezelés és a szabadság eszmény győzelmét jelenti a magyar életben.

A választás hatalmas szervezet felépítését követeli tőlünk s ehhez pénzre van szükségünk. A pénzt párttársaink többszörös támogatással akarjuk megszerezni. Kérjük szervezetünket, azonnal kezdjék meg a gyűjtést hivatalos és baráti körökben. A befolyt összegeket pártbizottságunk vagy a választási bizottságok nyújtják. Aki közvetlenül akarja eljuttatni adományait a pártba, azokat arra kérjük, hogy adományukat a Független Kisgazda Párt Országos Központja Gazdasági Osztálya Budapest, 19332 számú csekkzáradékára, bankcsekk alapján fizessék be. Magyar adj, hogy polgár maradj!

Érdeklődjék meg beszoigáltatási kötelezettségüket

A többszöri felhívások és újságcikkek ellenére, még mindig sokan vannak a gazdák között olyanok, akik nincsenek tisztában azzal, hogy milyen mértékben rendelkeznek szabadon a terményeikkel.

Ezért az esetleges büntetések és egyéb kellemetlenségek elkerülése céljából ajánlatos, hogy a gazdák a közzétett hivatalban tisztázzák, hogy milyen mennyi

séget köteleznek beszoigáltatni s milyen mennyiségű gabonát adhatnak ki természetbeni munkabérré, hasznabérré stb. címen. Amellett inkább ajánlatos a beszoigáltatások és adók tisztázása, mert a később meginduló elszámoltatások során megbüntetik mind azokat, akik nem a rendelkezés szerint jártak el a termények beszoigáltatásánál, illetve értékesítésénél.

Rendelet a nyugdíjasok B-lista revíziójáról

A nyugdíjasok B-listájának felülvizsgálására új kormányrendelettel jelent meg. A rendelet kimondja, hogy az eddig történi határozatok felülvizsgálásához bizottságot kell felállítani. A bizottság határozata ellen jogorvoslatnak helye nincsen.

igényét már korábban más okból elvesztette, illetve akinél a megvonó határozat hozatalában alaki, vagy formai hiba történt.

A rendelet értelmében a bizottság megsemmisítheti az illetékes miniszter meghallgatása után azokat a határozatokat, melyek folytán a nyugdíjas nyugellátásának csökkentését, illetve elvesztését mondják ki, akiknek ügyét tényleges állományba tartozása alatt már elbírálták, — aki nyugellátásáról ügyének elbírálása előtt önként lemondott, vagy aki nyugdíj

A bizottság megsemmisítheti azt a határozatot is, melyet az eset körülményeire való tekintettel (pl. hadifogság, elhurcoltatás, munkaképzetlenség stb.) indokoltannak talál.

A határozat megsemmisítésének az illetékes miniszter javaslatára vagy az érdekeltek kérelmére van helye. A kérelmeket a nyugdíj igény elvesztését kimondó határozat kézhezvételétől, illetve július 22-től számított 30 napon belül a miniszterelnöknek kell benyújtani. A bizottság döntése csak a

nyugdíjigény elvesztését kimondó határozat megsemmisítésére szokik.

Az a nyugdíjas, akivel szemben a bizottság nyugdíjigény elvesztését kimondó határozatot hozott, a határozat fogalmazása vételét követően három hónap elteltétől 3 hónapra át egyébként járó nyugdíjigényétől szüneteltetésével felelő segítségben részesül.

Minden eddig beadott panaszt, vagy kérelmet úgy kell tekinteni, mintha a rendelet alapján adták volna be.

Kik mentesíthetők a katonaszkodás alól.

A honvédelmi miniszter egyik feladatában ismertette azokat a szempontokat, amelyeknek figyelembevételével mentesíthetők a bevonulás alól azok, akiknek katonai szolgálata való behívása az otthonmaradás családtagok megélhetését veszélyezteti. A rendelkezés értelmében nem hívják be katonai szolgálatra mindazokat, akiknek két testvére teljesített, vagy most teljesít katonai szolgálatot. Nem hívják be az egy gyermekes családapát, azaz, akinek felesége terhes állapotban van. Továbbá azokat sem, akiknek alyja, testvére, vagy nőtestvéreik férje hadifogolyban van.

Anyakönyvi kivonat 1947. júl. 20-tól júl. 26-ig

Születések: Balog Pál, Kisa Gábor, Fodor Ferenc, Kalmár Regina Julianna.

Házasságkötések: Mucsi György Senke Margittal, Partai János Laczko Franciskával.

Haldoklások: Sugár Mátyás 58 éves, Vincze Balázsné Samu Franciska 58 éves, özv. Szél Lászlóné Tósmegi Franciska 54 éves, Balla János 51 éves, özv. Deák Gáborné Urbanyitzky Julianna 92 éves, Pálkó István 90 éves.

A HANGYA
fűrésztelep a közönség szolgálatában!

Új építkezéshez, tatarozáshoz mindenre faanyagot jutányos áron vásárolhat kis tételekben is telepünkön.

HANGYA IPAR RT. fűrésztelep, 623 CSONGRÁD

A más krumplijából akart ebédet főzni

Balogh Rókus Thököly utcai földműves a napokban arra lett figyelmes a környék között, hogy Blaskovics András Arany János utcai lakos Gubisi József Zsinórtosi fakerekedő földjén a krumplitermést dőszálja. Odament hozzá és felelőségre vonta, hogy mit csinál, majd előállította a rendőrségre, ahol Blaskovics beismerte a lopást. Védelmére azt hozta fel, hogy krumplipaprikást akart főzni, de nem volt krumplija. Alkomszállás Gubisinek megtérítette volna a krumpli árát. A rendőrség Blaskovicsot kihallgatása után szabadon engedte, de az eljárást megindította ellene.

Gabonát beszoigáltatásra, adóra és beraktározásra átvesz

Keresztény Gőzmalom

Adakozz
a Siess, adj, segítségmozgalom javáért



HIREK

Szentségimádás. Ma csütörtökön a 6 órakor a 6-14 éves gyermekeknek szentségimádás lesz a Nagyboldog asszony templomban a tiszta Mária-napok sikeréért, melyet megbeszéléssel kötünk össze. Szeretettel kérjük a kedves szülőket, hogy gyermekeiket a jelzett időben küldjék el. **Plebánia.**

Lakásokat keresnek a Mária-napokra. A Mária napok rendezőbizottsága kéri a város lakosságát, hogy azok, akik az ünnepek idejére idegeneket tudnának elszállásolni (rés helyi ségekkel, vagy iszlávval is rendelkeznek, mielőbb jelentkezzenek a plebánánál összejáratás végett.

Népgyűlést rendez a Kisgazda Párt. A Kisgazda Párt csongrádi szervezete aug. 10-én, vasárnap délután nyílvárosi népgyűlést rendez Csongrádon. A népgyűlésnek választásig fog **Bognár József,** a Székességi város polgármestere lesz a fő szónoka.

A Független Ifjúság Összejövetele. A Független Ifjúság fiú és leánycsoportja augusztus 3-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel összejövetelt tart a Kiszántúlyi térségben. Az összejövetel után lesz a tagok postás és teljes számu megjelenését kéri a vezetőség.

Házasság. Zöld Ilona középiskolai tanárnő (Budapest) július 27-én vezette oltárhoz Budapest **Kalmár Ferenc,** a Panonnia autóbuszközlekedésivállalat főosztályvezetője (Csongrád) 1988.

Külön hajó indul a Szeged-alsóvárosi bucsura. A MPTR ügynöksége közli, hogy augusztus 5-én, Havas Boldogasszony napján menetrend szerinti külön hajójáratot indít Csongrádról a Szeged-alsóvárosi bucsura.

Gyűjtőkereskedői kijelölés. Mint értesülünk, a jogosított gabanagygyűjtő kereskedők közé pótlólag a Keresztény Összalmot is kijelölték.

Elkészült az új tanonc-törvényjavaslat. A kereskedelmi és iparügyi minisztérium már kiadta a kamaráknak véleményezés végett az új tanonc-törvény tervezetét. Készen áll a törvény szabályozza majd a kereskedő és iparos tanoncok sorsát. A jövőben négy középiskolában, vagy 8 általános iskolában költik a kereskedői pályát.

Szárazlétesítési üzemek foglalkoztatása. A közellátásiügyi miniszter a szárazlétesítési üzemek nagyobbrésztü foglalkoztatását tervezi és ennek érdekében Csongrádon is összejáratja azokat az üzemeket, amelyek a fokozottabb gyártásba bekapcsolódni kívánnak. A szárazlétesítési előállításával foglalkozni kívánó üzemek adatait a városkóza 34 sz. hivatalában aug. 5-ig kell bejelenteni. A későbbi jelentkezéseket nem veszik figyelembe.

Rendezni kell a hegykőszegi járulékokat. A hegykőszeg felhívja tagjait, hogy az elmaradt hegykőszegi járulékokat a hó végéig feltétlenül fizessék be. Nem fizetés esetén a járulékokat közzadók módjára fogják behajtatni.

Csongrád m. város
Központi Választási Bizottsága.

FELHIVÁS

Tudomásomra jutott, hogy az egyes összejárató bizottságok nem a törvényes rendelet szerint járnak el a számláló lapok kikészítésénél.

Utasítom a körzetek elnökeit és az összejárató bizottság tagjait, nyomtatékosan hívják fel az összejárató bizottságok figyelmét az 510 003-1947. B. M. sz. rendelet V. §-ának 1. bekezdésében foglaltakra.

Ismét megindul a körösi hajóforgalom

A közlekedésiügyi minisztérium hajózási osztályának kiküldöttel értekezletet tartottak Gyula és Körösi hajózási bizottságok részéről. Az értekezleten a Körös folyó hajózási helyzetéről volt szó. Gyula és az érdekeltek közölgötték, hogy a nemrégiben készült **Délihajó** motorhajót és a **Verecke** gőzhajót ismét felkötik a körösi hajóforgalom részére kérést bocsátani.

A kiküldöttel megígérték a körös teljesítését és a kereskedelmi

Az összejárató bizottságok kötelesek a gondjaira bízott épületekben minden egyes személynek összejárató lapot adni, akik 1947. év december 31-ig életévüket betöltötték és figyelembe venni őket annak gondos kitöltésére.

Aki ezen rendelet betartását megszegi vagy hiányosan hajtja végre, az idevonatkozó rendelet 12 §-ában írtaként vétséggel követi el, amely 1 évi felfüggetlen büntetést von maga után.

Csongrád, 1947. július 30.
A Központi Választási Bizottság elnöke,
Lovás István sk.

ismerteti miniszterium máris 40 ezer Ft-ot becsülte a földművelésügyi minisztérium rendelkezésére, hogy a Körösben néhány helyen a szükséges kőrási munkálatakat elvégezzék. Remélhető, hogy már a nyár végén megindul a hajóforgalom a Körösön. A hírrel kapcsolatban a magunk részéről azt ajánljuk: a körösi hajóforgalom mielőbb megindulna érdekében a tiszta hajózási körzeteknek, Csongrádnak is kitalálni kellene a szavat! Helyi körzeteknek volna köze a körös, ha mi a magunk érdekeivel sem törődünk.

LEGÚJABB HIREK

Szovjetunió

A Szovjetunió elfogadta a meghívást a külügyminiszter-helyettesek eközben tartandó londoni értekezletére. — A moszkvai rádió hírnyelvének részletesen foglalkozott Schönböck volt budapesti amerikai követ Magyarországról tartott washingtoni rádió előadásával, amelyben nyelvezett elterjedt a valós eseményeket és elhallgatni a Szovjetunió segítségét.

Anglia

Montgomery tábornagy felbecsülte a távolkeleti újítást és ropuláson keresztül Londonba. A tábornok Új-Zélandban időzik. Hazatérését a hadserő létszámának csökkentésével kapcsolatos tervekkel és a gazdasági helyzet megváltozásával hozták össze függésbe. — Összehívták a munkáspárt parlamenti csoportját. A csoport élén álló miniszterelnök felszólalására is számítanak. A zárt ülés előtt megbeszélések voltak, amelyek előkészítést voltak a jövő héten megkezdődő nagy

parlamenti vitának. — A kormány fogadást rendezett a magyar kereskedelmi küldöttség tiszteletére. — Anglia jegyzőket intézett a Szovjetunióhoz, a magyarországi elszakított területeknek birtokbavételével kapcsolatban — közli az angol rádió.

Amerika

Indonézia táviratilag kérte a biztonsági tanácsot, hogy legyen lépéseket a háborúkezdések azonnali beállítására. — A biztonsági tanács ma ismét összejött. — Elhalasztották Albánia felvételét az Egyesült Nemzetek Szövetségébe. — A vizsgálatbizottság befejezte a balkáni vizsgálatbizottság jelentése feletti vitáját. — A szövetséges egyeztető bizottság megállapította szerint Németország amerikai övezetében a hadianyaggyárak lezárása nem kielégítő módon, az angol övezetben pedig nagyon lassan folytatódik. — A külügyminisztérium bejelentette, hogy a washingtoni angol-amerikai szemkonferenciát ismét elhalaszt-

ják a jövő hétre. — A francia kormány vasárnap juttatta el válaszáat a japán békeszerződés előkészítésével kapcsolatban. A franciák elfogadták az amerikai meghívást az előkészítő bizottsági tárgyalásokra. — Az Egyesült Államok új hadügyminisztere utban van Németországba.

Magyarország

A kanadai demokratikus magyarok szövetsége lelkes hangú üzenetet küldött a miniszterelnöknek a 3 éves terv indulása alkalmából. — Bőhm Vilmos stockholmi követünk ma érkezik Budapestre. — Bognár József, Budapest polgármestere látogatást tett Szarvaskő altábornagynál. — Hivatalos jelentést adtak ki a magyar- lengyel kereskedelmi tárgyalások eredményéről. — Tiszta külföldi magyart várnak a jövő évi centennáriuma Magyarországra — Magyar-francia kulturális egyezmény megkötését tervezik.

Románia

Feloszlatják a parasztpártot.

Jugoszlávia

Belgrádban díszbenedek adtak a bolgár küldöttség tiszteletére. A díszbenedek a jugoszláv nemzetgyűlés elnöke közzétette Dimitrov miniszterelnököt, aki ugyancsak felszólt.

Franciaország

A Palesztinából Franciaországba visszairányított 4500 illegális zsidó bevándorlót megtagadta a partraszállást.

Értesítés. A PDP értesíti tagjait, hogy aug. 3-án, vasárnap dé. 3 órai kezdettel választmányi ülést tart, amelyen választási ügyek kerülnek szóba. A vezetőség a tagok teljes számu és postás megjelenésére számít.

Felhívás. Az „Országismeret” című (Barna tó) gyógyszerárú vezetésében történt változás folytán felhívunk mindazokat, akiknek a gyógyszerárúval szemben bármilyen címen követelések, illetve tartozások van, azt nyelcapon belül, vagyis legkésőbb 1947. aug. 9-ig a megjelölt gyógyszerárúval jelezzék be, mert ellenkező esetben a követelések nem vehetők figyelembe. Kaszánitzky István gyógyszerész.

Megszűnik a cukorhiány. Hamarosan megszűnik a cukorhiány. Augusztus elsőjében körül 500 tonna cukor érkezik Magyarországra. Ezt a mennyiséget befőzési célokra fogják kihasználni.

Vöröskereszt-napok Szegeden. Szombaton és vasárnap nemzetközi Vöröskereszt-napokat tartanak Szegeden. A Vöröskereszt napok alkalmából számos külföldi kiküldött érkezik a városba. Az értekezleten a Vöröskereszt szervezetét érintő, összes fontosabb időszakról kérdések szóba kerülnek. A szegedi találkozáson a csongrádi Vöröskereszt szervezet is képviselve lesz.

Új cigaretták. Augusztus elsőjében a Dohánygyárak „3 éves terv” elnevezéssel olcsó cigarettát hoz forgalomba. Az új cigaretták ára 3 fillér lesz és jömnőségű hazai dohányfajtákból készült.

URÁNA MOZEGŐSERNHÁZ

SZOMBAT 6, 10 9, VASÁRNAP 2, 4, 6, 10 9,
HÉTFŐ 6, 10 9 órakor

Éjfélre kiderül!
A féltékenység izé drámája.

Gyómántbanditák
A legújabb angol mesterművelésű izé drámája.

KEDD, SERDA 6, 10 9 órakor

GILDA Egy szép, kacé asszony csábító, bűnös élete.



—Dohánytermelők figyelmebe. A városi termelési bizottság közli a dohánytermelőkkel, hogy augusztus 5-én kerül sor a községi megbízottak megválasztására. A községi megbízottak megválasztásán a dohánytermelő gazdáknak okvetlenül meg kell jelenniük.

—Terjed a szőlőkben a peronoszpora. A gazdák panaszkodják, hogy a szőlőkben az elmúlt napokban elterjedt a peronoszpora. A peronoszpora főként a fűsz (kaca) hajtásokon jelentkezik. A gazdák ilyenkor már nem szektak permetezni, mert a késői permetezés gátolja a szőlő beérését. A július végi peronoszpora kártételét a hajtások kaszasával és a lártek porozásával lehet megakadályozni.

SPORT

**OMTK—Barátság
5:4 (2:0)**

A két OB II. ujjare második találkozója erősházi győzelemmel végződött. A Barátság technikában most is sokkal felkészültebb az OMTK-át, de a szerencse teljesen elárta a Barátság játékosait. Mindkét félre a bíró három szabályos csongrádi gólt nem adott meg és hihetetlenül rossz napot fogott ki a Barátság tartalékkapusa, Bazó is. Ez a magyarázata annak, hogy a Barátság 5:4 arányban kikapott vasárnap Orosháza. Az első félidőt 2:0 arányban szüntette az OMTK nyerte.

Az OMTK góljait Mogyosi (2) és Gajdás (2), a Barátság góljait Baksa (2), Somogyi és Fülöp lőtték.

A mérkőzést kb. 2 ezren nézték végig.

Mikor a részeg igazoltatja a nyomozót...

Humoros eset történt a napokban Csongrádon. Az egyik szedő részeg nyomon követte az utcán eddig egy alacsony, vézna részeg férfit és felszólította:

— Barátom, igazolja magát!
A részeg részeg nyomon követte a felfelé szedő részeg eljött, megmutatta igazolványát és jelvényét, majd 5 kárta a részeg személyazonosságát igazolványát.

Ezt azonban hiába tette, mert a részeg mintha rájött, hogy rendőrségi nyomonkövetés áll szemben, futónak eredt és talán még most is szalad, ha valaha a város végén meg nem áll.

Csongrádot is bekapcsolják a légit forgalomba

Az egyik fővárosi lap híradása nyomán közöljük, hogy a csongrádmegyei légitársaságok fejlesztésére 2 millió 300 ezer Ft-ot

**Korékpárok 4 havi
csellók 6
radiók 9-12
varrógépek 12**

Régner Ferenc
üzemeltető és eladó

Mindenki érvényesítse választójogát

A Kisgazda Párt szervezetel mindenkit a választópolgárok rendelkezésére állanak. Megadjuk minden felvilágosítást a választói névjegyzékekről és tanácsot, valamint egyéb segítséget is támogatjuk azoknál, akiket tévedésből az önszervezettség kihagyott a végleges névjegyzékben, de akiknek egyébként törvényes joguk van arra, hogy a választásokon részt vegyünk.

Mindenkinek külön-külön fordítanak. Szentes révén Csongrádot is bekapcsolják az országos légit forgalomba. Ebből a célból átépítik a Szentes—szelvény utat és hangárokat, betonkifutókat, javítóhelyeket, felvételi épületeket építnek.

A városi költségvetés előkészítése

A városi adómvizsgáló bizottság szerint az 1947—48. évi költségvetés összeállításán már annyira előrehaladt az állapot, hogy az kedden a városi tanács elé került. A tanács után az egyesített bizottságok is hamarosan tárgyalják a költségvetést. A központosított augusztus közepén a költségvetés tárgyalása véget.

HIRDETMEY.

Augusztus héra a határidő elkerülése a következő jegyzékekre történik:

Ellátatlanok: 70-es sz. „Állami élelmiszerjegy” augusztus havi „I” szelvénye.

Önellátó: 210-es sz. „Állami élelmiszerjegy szelvények részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Ellátatlan gyermek: 221-es sz. „Állami élelmiszerjegy ellátatlan gyermek részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Önellátó gyermek: 222-es sz. „Állami élelmiszerjegy önellátó gyermek részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Csevegő részére: 228-es sz. „Állami élelmiszerjegy csevegő részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Terhes és szoptató anyák: 236-es sz. „Állami kenyér és élelmiszerpénzjegy terhes és szoptató anyák részére” augusztus havi „I” szelvénye.

HIRDETMEY.

Augusztus héra a határidő elkerülése a következő jegyzékekre történik:

Ellátatlanok: 70-es sz. „Állami élelmiszerjegy” augusztus havi „I” szelvénye.

Önellátó: 210-es sz. „Állami élelmiszerjegy szelvények részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Ellátatlan gyermek: 221-es sz. „Állami élelmiszerjegy ellátatlan gyermek részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Önellátó gyermek: 222-es sz. „Állami élelmiszerjegy önellátó gyermek részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Csevegő részére: 228-es sz. „Állami élelmiszerjegy csevegő részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Terhes és szoptató anyák: 236-es sz. „Állami kenyér és élelmiszerpénzjegy terhes és szoptató anyák részére” augusztus havi „I” szelvénye.

APROHIRDETÉSEK

Klauzál u. 2 sz. ház eladó, vagy földért elcserélhető, ért. Fehér Imre 653 sz. tanácsján. x688

Termékek, téglák, tojéserép és mindennemű építkezési anyag a Városi faterlepen. x421

3600 országos patkaföld az első dűlőben Szarka József, Faragó Mihály mellett természetesen együtt eladó. Békés László u. 18. 291

Kis- és nagyméretű falitégla minden mennyiségben kapható a Keresztény Gémmalom telepen. x451

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

magával és a demokráciával szemben az a kötelessége: gondoskodjék arról, hogy felvegyék a választói névjegyzékbe. Ne vegye azt senki sem felváltva, hogy van-e választójoga, vagy sem. Akinek joga van szavazni, de nem tördök ezzel, hogy felvegyék a választói névjegyzékbe, vagy sem, gondoljon arra, hogy jogot csak az érdemel, aki jogot akar.

Csongrád, 1947. július 28.

CSÁSZI FERENC sk. a. polgármester.

HIRDETMEY.
A közéleti és gazdasági minisztérium 102.000/1947. K. M. sz. rendelete alapján közzétett, hogy a kenyérszáj augusztus 1. napjától kezdve az ország egész területén napi 25 dkg. A testmunkások kenyér pótlásáig napi 10 dkg, a nehéz testmunkásoké valamint a terhes és szoptató anyák kenyér pótlásáig pedig napi 10 dkg.

Az első életévüket betöltött ellátatlan személyek részére kiadott határidő elkerülése a következő jegyzékekre történik:

Ellátatlanok: 70-es sz. „Állami élelmiszerjegy” augusztus havi „I” szelvénye.

Önellátó: 210-es sz. „Állami élelmiszerjegy szelvények részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Ellátatlan gyermek: 221-es sz. „Állami élelmiszerjegy ellátatlan gyermek részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Önellátó gyermek: 222-es sz. „Állami élelmiszerjegy önellátó gyermek részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Csevegő részére: 228-es sz. „Állami élelmiszerjegy csevegő részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Terhes és szoptató anyák: 236-es sz. „Állami kenyér és élelmiszerpénzjegy terhes és szoptató anyák részére” augusztus havi „I” szelvénye.

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

Figyelem! Oléi, Barotvát, napvágógépet, hasdarázót, mindentféle Réseket legelőselemben kapható Kéri Géza, Zöldkert u. 3. 488

Hat hold föld a temetői kövesút közelében eladó. Szent Imre u. 8. x722

Téli eltevéshez erős csenc Brindzánál kapható. x750

Használt igáskocsi eladó. Iskola u. 8. x720

1400 országos szőlő eladó vagy földért elcserélhető. Szófi István, Tanya 1585. x709

Épület és asztalosfaanyag eladó. „Kalász” Szövetkezet, Uri u. sarok. x704

Ház és nyolc hold föld eladó Zéka Gábor cipésznél Tömörkényen. x701

1800 országos mámalrét Szabó János mellett eladó, ért. Vincze Mihálynál, Alsóréti, Dömötör-dűlő. x708

7 hold föld a Hajdu József-féle földnél négyszögletként 1 Ft ért eladó Gereskócs József szomszédságában a Vidre-parton. Hajdu Mihály Tiszang, Kisbékros. x703

1200 országos szőlő a Sárga major közelében, 801 országos patkaföld, József u. 26 sz. Morvát-féle ház egyhármad része eladó, ért. Szent István u. 5. x706

Mámalrét 72 sz. tanya Samu István szomszédságában 2 hold földdel szőlővel eladó. Gyuján, Badi Pál szomszédságában 2 hold föld eladó. Kupeczki István, Mámalrét 72. x728

Háromszögletű tértől szekrény, részeg, faágyak, kis asztalok hely eladó. Sugár, Templom u. 18. 773

7 hold föld a kettős dűlőben eladó, ért. helyi piac napokán Vásártér 6. 774

Kereszt u. 24 sz. fűház, 2 és fél hold föld Gyulai Péter szomszédságában eladó. 775

Csemege u. 8 sz. ház eladó, ért. Dózsa György tér 8. x627

1 hold föld a Pappanya-dűlőben eladó. Szentesi u. 5. 777

9 hold föld a Nagyréti dűlőben. Sugár u. 24. x778

10 méteres épület téglalapú, prima faanyaggal, cseréppel fedve eladó. Kötő u. 27. x779

Herdők, cserépes tanyaépület, fogashorona eladó. Jékal u. 26. 691

Mámalrétben az Iskola-dűlőben 3 hold föld eladó, ért. Sasap- és piaci napokon a dűlőben élelmiszer Kötő u. 26. x780

Egy élelmiszeri áruházi gyermekkezelő eladó Kossuth u. 80.

40 q száraz kere eladó. Andrássy u. 24. 781

1000 kerek eladó. Alma u. 11. 783

10 hold föld tanyával eladó. Apponyi u. 17. x788

1019 országos alsóréti a kilencesi bejárónál eladó. Solti Gyula u. 10. x785

Pacsirta u. 31 sz. ház eladó. 786

Uj u. 46 sz. ház eladó, ért. T. 926. Turi Pálnál. 787

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Szerkesztő: Dányos János és Nyéki Péter
Nyomtatott: László és Székelys
Közvetítő: Csongrád.